
Valutazione delle Competenze osservate nei Neolaureati in Medicina Veterinaria 

 

HAI AVUTO LA POSSIBILITÀ DI CONFRONTARTI PROFESSIONALMENTE CON NEOLAUREATI/E (TITOLO CONSEGUITO NEGLI ULTIMI 3 

ANNI) IN MEDICINA VETERINARIA? SE SÌ, IN QUALE OCCASIONE/CONTESTO? 
No 12% 

Sì, in altre circostanze 30% 

Sì, in occasione di un Colloquio di Lavoro 2% 

Sì, in occasione di una Collaborazione Professionale 34% 

Sì, per l'attivazione di un Tirocinio Extra-Curricolare (post Laurea) 22% 

Totale complessivo 100% 

   
   

IN QUALE SETTORE LAVORI (PREVALENTEMENTE)? 
Acquacoltura 1% 

Apicoltura 1% 

Clinica, Chirurgia e Riproduzione degli Animali d’affezione 61% 

Clinica, Chirurgia e Riproduzione degli Animali da reddito 4% 
Clinica, Chirurgia e Riproduzione degli Animali esotici e selvatici 1% 

Clinica, Chirurgia e Riproduzione degli Equini 6% 

Cooperazione Internazionale 2% 

Igiene e Sicurezza degli alimenti 9% 

Sanità pubblica 14% 

Zootecnia 1% 

Totale complessivo 100% 

   

   

RISPETTO ALLE RICHIESTE DAL MERCATO DEL LAVORO, ESPRIMI IL TUO GIUDIZIO SULLE COMPETENZE OSSERVATE NEI 

NEOLAUREATI: 

 
Scarso 

Sufficient
e 

Buono Ottimo 

Non ho 
avuto 

occasion
e di 

verificare 

Totale 

Clinica e Chirurgia degli Animali d’affezione 12% 34% 23% 2% 29% 100% 

Clinica e Chirurgia degli Animali da reddito 16% 16% 4% 0% 64% 100% 

Clinica e Chirurgia degli Equini 15% 15% 3% 1% 66% 100% 

Clinica e Chirurgia degli Animali Esotici e 
Selvatici 

31% 13% 1% 1% 54% 100% 

Igiene e Sicurezza degli Alimenti 11% 16% 14% 3% 56% 100% 

Sanità pubblica 14% 21% 9% 2% 54% 100% 

Acquacoltura 20% 7% 2% 0% 71% 100% 

Apicoltura 24% 5% 1% 1% 69% 100% 

Zootecnia 16% 15% 9% 1% 59% 100% 

Riproduzione degli Animali 18% 24% 16% 1% 41% 100% 

Benessere animale 16% 29% 15% 4% 36% 100% 

Medicina Comportamentale 29% 20% 11% 3% 37% 100% 

Medicina d'Urgenza 34% 23% 10% 1% 32% 100% 

Medicina Ambientale (Epidemiologia, 
Tossicologia, Gestione della Fauna) 

21% 11% 9% 0% 59% 100% 

Produzioni Biologiche 20% 6% 3% 0% 71% 100% 

Cooperazione Internazionale 24% 5% 1% 1% 69% 100% 

Autonomia di giudizio 27% 29% 18% 3% 23% 100% 

Abilità comunicative 29% 31% 21% 4% 15% 100% 

Capacità di apprendimento 6% 27% 44% 10% 13% 100% 

Competenze Manageriali e Commerciali 46% 17% 10% 1% 26% 100% 



Conoscenza della Normativa 37% 26% 11% 4% 22% 100% 

Conoscenza dei Processi Produttivi 25% 16% 7% 1% 51% 100% 

Competenze trasversali: Motivazione, 
Partecipazione, Affidabilità 

16% 29% 31% 9% 15% 100% 

   
 


